
 

12月定例会
令和8年2月1日（2026年）

第73号

表紙は安城特別支援学校の
生徒さんの作品です。

詳細は裏表紙をご覧ください。

議案質疑・委員会審査
議案などの審議結果
一般質問のあらまし
委員会の調査報告
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主な内容



開庁時間の変更に伴う窓口の混雑緩和と
事務負担軽減のため、令和８年６月に１

台設置する。交付機の利用に必要なマイナンバ
ーカードが普及しており、操作が簡単なので、
多くの方が利用できる。

　11月28日から12月18日までの21日間の会期で開かれました。条例制定及び改正、補正予算、
指定管理者の指定などを審議し、閉会日には、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金などに
関する補正予算が追加上程され、いずれも原案どおり可決しました。
　ここでは、議案に対して行われた質疑の一部を掲載します。

一般会計補正予算をはじめ、24案件を議決一般会計補正予算をはじめ、24案件を議決12月

定例会

重度障害など支援ニーズの高い子どもに
必要な支援が確実に届くようにするため

の施策は。
Q 安城市自立支援協議会共生のまち部会で

障害児のサービス利用の適正化に向けた
ワーキンググループを立ち上げ、適切な支援が
届くよう対応策等を協議していく。

A

補
予
正
算

児童デイサービス事業
補正額：２億4000万円

議案101号
一般会計

児童発達支援や放課後等デイサービスの
利用者が増えているが、サービス利用申

請時、障害者手帳取得以外の方法はあるのか。
Q 療育の必要性を認める医師の意見書があ

る場合も利用申請は可能。サービス利用
を継続する場合、来年度から２年ごとに医師意
見書の提出を求める予定である。

A

スポーツセンター施設管理事業のプール
修繕費750

万円は、具体的に
どの箇所のどのよ
うな修繕内容か。

Q 可動床の隙間に利用客の手足が挟まらな
いようにするための防止板の修繕や、床

を上下させるための駆動装置のチェーン交換な
ど、アジア競技大会の開催を見据え、故障等が
発生しないよう、修繕を行っておいた方がよい
と判断したものについて、修繕を行う。

A

補
予
正
算

アジア競技大会に向けて整備
補正額： 750万円

議案101号
一般会計

スポーツセンター（プール）スポーツセンター（プール）

コンビニと同じ証明書自動交付機器を市
役所内にいつ何台設置するのか。導入理

由と市民の利便性は向上するのか。
Q A

補
予
正
算

証明書自動交付機器を市役所内に設置
補正額： 550万円（令和８年度までの債務負担行為※）

議案101号
一般会計

※年度をまたぎ支出の契約などをするもの
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子ども医療の扶助費
補正額：6000万円

議案101号
一般会計

補
予
正
算

当初予算額11
億円に対し、

11月末日時点での執
行額はいくらか。また、
令和７年度の高校生世
代の医療費の見込額は。

Q 子ども医療扶助費の11月末日時点での
執行額は７億4900万円、高校生世代の

医療費の見込額は約１億7400万円。
A

地域限定保育士は一般の保育士と業務範
囲に何らかの違いがあるか。株式会社等

への試験事務の委託が可能となっているが、制
度の導入により職
員の質の低下はな
いか。また、本制
度の県での導入予
定と今回の条例改
正理由は。

Q 一般の保育士と地域限定保育士とでは、
業務範囲や業務内容に違いはない。事務

委託先の試験に対する公平性や質は担保されて
いるものと考える。現時点において愛知県での
本制度の導入予定は無いが、今後導入された際
に速やかに対処できるよう条例改正する。

A

条
改
例
正 地域限定保育士制度議案95号

※96・98号（条例制定）含む

住登外者情報の行政手続における利用は
これまでも実施されてきたと思うが、条

例改正の経緯は。また、条例改正による市民や
住登外者登録をされている方の影響は。

Q 令和６年４月に国（デジタル庁）から、住
民基本台帳に登録のない方（住登外者）の

情報管理を国の標準仕様書に準拠したシステム
で行う場合は、その利用根拠を条例で定めるよ
う通知があった。改正後も、市民や住登外者登
録をされている方への影響はない。

A

住登外者情報の行政手続議案
92号

条
改
例
正

安城市職員などの人件費議案87号
※88・89・91・93号含む

条
改
例
正

人事院勧告に基づいた給与改定に伴う人
件費の増加額は。また、財政状況によっ

ては人事院勧告どおりとせず、抑制的な改定を
検討するのか。

Q 人件費全体で約５億7000万円の増加を
見込んでいる。財政状況が逼

ひっ
迫
ぱく
する局面

においては、人件費に限らず歳出全般にわたり、
必要な抑制策を検討することが不可欠と考える。

A
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条例では、どのような事業者が参入可能
か。Q 基本的に保育園や認定こども園を運営し

ている社会福祉法人等を想定しているが、
基準を満たし適切に事業を実施できる事業者で
あれば、参入可能。

A

条
制
例
定 こども誰でも通園制度の条例制定議案

98号

中学生を受け入れている「優先利用団体」
としての

登録がある団体
については、減
免できるよう調
整する。

　 全中学校の体育館に空調設備が整備され
ることに伴い、学校開放などで使用する

場合の空調設備の使用料を徴収するものである
が、部活動の地域展開により、中学生を受け入
れている地域スポーツ団体が使用する場合、減
免をする予定はあるか。

Q A

条
改
例
正 中学校の体育館と武道場の空調使用に伴う使用料議案

99号

地方自治法第244条の２及び安城市都
市公園条例第18条の規定に基づき公園

の管理運営を行う指定管理者の募集が行われた
が、前回５年前の募集と今回の募集で「堀内公
園管理業務仕様書」に変更点があったか。

Q 個人情報
の保護に

関する法律等関
係法令の改正点
などを変更した。

A

指定管理者の指定（堀内公園）議案
107号

指
管
定
理

堀内公園堀内公園

指定管理者として愛知スイミング・コ
ニックス共同企業体を選定したが、審査

の選定基準で重視した評価項目は。また、評価
したポイントは。

Q 「利用者に対するサービス向上策は具体
的で効果が期待できるか」と「利用を促進

させる方策がとられているか」という２項目を
重視した。また、子ども向けという特色を意識
した利用促進させる方策やアンケートなどの意
見を運営に反映させた仕組みがある点を評価した。

A

指定管理料の上限価格の２億3600万円
余にはどのような費用が含まれているか。

また、今回の提案価格は73.7％の１億7400
万円であったが、前回５年前の指定管理料の上
限価格に対する提案価格の割合は何％だったか。

Q 人件費、樹木管理費、夜間警備費、修繕
費、電気料などの施設管理費とイベント

や講座などを実施する事業費が含まれる。また、
前回の提案価格の割合は94.6％であった。

A
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会派別賛否（○賛成、×反対）
安
城
創
生
会

公
明
党

み
ら
い
の
風

新
自
民
の
会

日
本
共
産
党

無
会
派
※
１

無
会
派
※
２提出された案件 結果

市
長
提
出
議
案

第８７号　市職員の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×
第８８号　�特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正

する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 × 〇 ×

第８９号　�市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を改正する
条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 × 〇 ×

第９０号　市税条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第９１号　�一般職の任期付職員の採用及び給与の特例に関する条例の一部を改正

する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×

第９２号　�個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正す
る条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第９３号　�パートタイム会計年度任用職員の報酬等及び費用弁償に関する条例の
一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×

第９４号　�市立保育所の設置及び管理に関する条例及び市立幼保連携型認定こど
も園の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第９５号　�放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の
一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 × × 〇

第９６号　�家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を
改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 × × 〇

第９７号　�特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定
める条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第９8号　乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 × × 〇
第９９号　行政財産目的外使用料条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×
第１００号　手数料条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第１０１号　令和７年度一般会計補正予算（第４号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 × × ×
第１０２号　令和７年度国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×
第１０３号　令和７年度介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×
第１０４号　令和７年度水道事業会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×
第１０５号　�工事請負契約の変更（ソフトボール場Ａ球場観客席及び屋根改修主体

工事） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第１０６号　指定管理者の指定（安城市レジャープール） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 × 〇
第１０７号　指定管理者の指定（堀内公園） 原案可決 〇 〇 〇 〇 × × ×
第１０8号　令和７年度一般会計補正予算（第５号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第１09号　令和７年度水道事業会計補正予算（第２号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

諮問 第２号　人権擁護委員の推薦 異議ない旨答申 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇
※１　令和７年３月31日「新社会」が解散。石川翼議員は無会派(会派に属さない)議員です。
※２　令和７年４月30日「安城維新」が解散。すば康貴議員は無会派(会派に属さない)議員です。

12月定例会　議案などの審議結果

12月

9日 産業建設常任委員会・部会
10日 市民文教常任委員会・部会
11日 健康福祉常任委員会
12日 総務企画常任委員会
15日 議会運営委員会
18日 議会運営委員会

委員会・部会などの主な活動状況

11月
14日 市民文教部会
21日 議会運営委員会
26日 全員協議会

安城創生会 18人　 公明党 3人　 みらいの風 3人　 新自民の会1人　 日本共産党 1人　 無会派 2人（※1※2）

議案名と会派名は、一部省略して記載しています。
 公明党➡公明党安城市議団
 日本共産党➡日本共産党安城市議員団

個人別審議
結果はこちら
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https://anjo-shigikai.jp/know/result/wp-content/uploads/2025/12/giketsukekkaR712.pdf


一 般 質 問

ここが
知りたい

議員が聞い
た！

農工商バランスの取れたまちづくりに
ついて

問　第９次総合計画では2060年の生産年齢
人口が、現在の約12万人から９万人に減少す
ると推計しており、財政基盤も弱くなると思わ
れる。今後30年50年先も市民の豊かな暮ら
しを堅持するためには、産業の発展が不可欠で
あり、農業・工業・商業を横断した産業発展の
将来ビジョンが必要。
　農業の目指す姿を達成するため、どのように
取り組んでいくのか。
答　農地の集積・集約化を促進するとともに、
デジタル技術やロボットなどを活用したスマー
ト農業の導入による生産性の向上が必要不可欠。
意欲ある農業者が、持続可能で安定的な農業経
営が実現できるよう必要な支援策を講じていく。

問　自動車産業でもEVや、水素、航空宇宙関
連産業など次世代産業に対する取り組みは。
答　「安城ものづくりネット」において、次世代
産業への参入や先進的な取組事例に関するグル
ープ討議などを通じて、次世代産業へ挑戦する
きっかけづくりに取り組んでいる。また、もの
づくり企業研究開発推進事業補助金など次世代
産業に挑戦する技術や製品開発への支援をして
いる。
問　ららぽーと安城と商業者の連携は。
答　安城市つながる商店街がレシートラリーを
実施した。商店街と大型商業施設間の相互利用
を促進し、買い物客の周遊や増加を目指している。

　一般質問では、市政全般にわたって
事業の執行状況や将来に対する方針等、
皆さんの生活にかかわる大切な内容に
ついて質問を行います。
　今定例会では16人の議員が質問を
しました。議員1人あたりの持ち時間は
質問と答弁を合わせて1時間以内です。
ここでは、内容を要約して掲載してい
ます。未掲載の質問などは、映像配信
や会議録（２月下旬掲載予定）でご覧い
ただけます。議員ごとに掲載の映像配
信ＱＲを読み取っていただくと、一般
質問の冒頭から映像をご覧になれます。

インターネット中継（ライブ・録画）
　一般質問や閉会日にはライブ中継を
実施しています。次回の日程について
は裏表紙をご覧ください。

一 般 質 問

検索安城市議会

左のQRを読み取って
ご覧ください。
※パケット・通信料が
かかります。

【映像配信】 【会議録】

沓
くつ

名
な

 喜
き

代
よ

治
はる

議員

安城創生会
録画配信中
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アンダーパス冠水時の車両進入防止対策

問　アンダーパスが冠水した際に車両を進入さ
せない対応方法は。
答　冠水時、車両の進入防止対策として、路面
冠水警報システムを整備し、冠水状況の監視や
通行車両への注意喚起を行っている。このシス
テムは、冠水が路面から水深５㎝に達した時点
で、アンダーパス手前に設置した路面冠水表示
板に「通行注意」を表示し、水深15㎝を超えた
場合は、「通行止」の表示を行うことで、通行車
両に冠水状況を知らせている。さらに、今池町
地内と新田町地内のアンダーパスでは、冠水時
の水深がわかる路面表示をし、上条町地内のア
ンダーパスでは、冠水時、回転灯を点灯させ、
通行車両への注意喚起を行っている。

問　通行規制はどのように実施しているか。
答　路面冠水警報システムや職員によるパトロ
ールにより、アンダーパス内の冠水を確認した
場合、職員が現地の水深を確認のうえ必要に応
じて進入防止柵などを設置し、通行止めを行っ
ている。
問　アンダーパスの安全性向上に向けた、市が
考える対策は。
答　通行車両に対する日ごろからの注意喚起や、
冠水時における進入防止対策として、水深がわ
かる路面表示を行うことが、通行車両の安全確
保に一定の効果があるものと考えている。そこ
で、路面表示がない４カ所についても速やかに
設置を検討していく。

プレコンセプションケア※の充実について

問　国は、プレコンセプションケアを推進する
ことを目的として、普及啓発を行う「プレコン
サポーター」の育成を進めるとしている。市の
考えは。
答　国は、「プレコンセプションケア推進５か年
計画」において、プレコンセプションケアの普
及にかかる人材を「プレコンサポーター」と位置
づけ、自治体や企業、教育機関等を中心に、人
材育成を進めていくとしている。今後プレコン
サポーターに関する国の動向を注視し、適切に
対応していく。

豪雨に備えた住宅浸水対策について

問　住民の自助努力に任せるだけでは、止水板
の普及が進みにくい。止水板設置補助制度につ
いて市の考えは。
答　固定された止水板は、浸水被害を防ぎ、市
民の財産を守る対策として有効な手段の一つと
考える。他市の事例等を参考に、市民の自助努
力を支援する制度について検討する。

宗
そう

 文
ふみ

代
よ

議員

公明党
安城市議団

録画配信中

守
もり

口
ぐち

 晶
しょう

治
じ

議員

みらいの風
録画配信中

※性別を問わず、適切な
時期に、性や健康に関す
る正しい知識を持ち、妊
娠・出産を含めたライフ
デザイン（将来設計）や将
来の健康を考えて健康管
理を行う取り組み。
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一 般 質 問

（仮称）井杭山住宅第２棟の建設について

問　建物の規模、住戸タイプなど、どのような
市営住宅を整備するのか。また、供用開始はい
つか。
答　鉄筋コンクリート造５階建て50戸の住宅。
バリアフリー化を図り、1DK・2DK・3DKを
設けて多様なニーズに対応。令和11年度中の
供用開始を目指す。

三河安城駅周辺広場の整備について

問　実施計画に記載された、三河安城駅周辺で
進める「公共空間の整備や利用促進策」の具体的
な内容は。
答　新幹線三河安城駅の北側広場にある既存の
構造物を撤去し、様々な用途で利用できる汎用
性の高い開放的な空間への転換を、段階的に行
っていく。

下水道事業における独自財源の確保　
について

問　マンホール広告事業をスタートして１年、
その成果は。また、独自財源確保に向けた新た
な取り組みは。
答　これまで29カ所に設置し、441万円の独
自財源確保ができた。
今後、老朽化などに
より役目を終えたマ
ンホール蓋の販売を
新たな事業として取
り組む。

土地利用の方針について

問　中日ドラゴンズ二軍球場の移転誘致につい
て市の思いは。
答　解決しなければならない課題は多いが、非
常に魅力的で夢のある施設であるため、応募す
ることを念頭に今後検討していく。

終活支援の推進について

問　終活に関する窓口が必要と考えるがどうか。
答　終活に関して相談したい内容を聞き取り、
適切な場所につなげる窓口については、他の自
治体の事例を参考にしながら、今後検討してい
く。

デジタル教科書について

問　デジタル化に対する教育委員会の考えは。
答　すべての教科書をデジタル化にすることは
考えておらず、紙媒体の教科書を主体として進
めていく方針で考えている。

大
おお

見
み

 学
まなぶ

議員

安城創生会
録画配信中

伊
い

藤
とう

 康
やす

伸
のぶ

議員

安城創生会
録画配信中

三河安城駅周辺広場三河安城駅周辺広場
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地理情報システム（GIS）について

問　本市が導入を進める新たなGISのうち、市
民や民間事業者がスマートフォンなどで利用で
きる公開型GISの特徴及び市民等への周知や
活用については。
答　災害ハザードマップ等、約70種の情報を
新たに公開するとともに、市民等がわかりやす
く、親しみやすいデザインやユーザーインター
フェースの採用、地図作成機能やルート検索機
能などの追加により機能向上を図る。
　また、市LINE公式アカウントから利用でき
る仕組みを整備し、
周知や利便性向上
を図るとともに、
閲覧回数データを
分析し、利用者ニ
ーズを把握し情報
充実と発信改善に
生かす。

こども文化祭について

問　アートマネジマント講座など文化の担い手
づくりに関わる取り組みを継続してきた。こど
も文化祭を子どもが継続的に文化に関わり、成
長し、将来の文化の担い手へとつながる仕組み
として、どう発展させるのか。
答　参加した子どもたちの思いや理想を市民に
向けて発信することで、応援する人や文化芸術
に関わる人を増
やし、継続参加
と成長を促す仕
組みとして発展
させる。

◆その他の質問…アンフォーレの民間施設につ
いて

コミュニティ・スクールと地域学校協
働活動について

問　今後どのように全市展開を進めるのか。
答　高棚小学校、明和小学校、二本木小学校、
里町小学校、明祥中学校は、令和８年度が準備
期間、令和９年度から学校運営協議会を設置予
定。令和13年度までに全中学校区での設置を
目指す。

桜林小学校周辺の道路整備について

問　市道塔元大橋線の道路整備の概要は。
答　桜井塔之元交差点から桜林小学校西交差点
を経て、西門の十字路までの約200m区間で
歩道整備と交差
点改良を行う。
現在、設計や用
地測量を進め、
令和８年度から
用地取得を進め
る。

ふるさと納税の収支改善に向けた取り
組みについて

問　関係団体と連携した取り組みは。
答　JAあいち中央や安城商工会議所と協力し
返礼品拡大を推進。商工会議所青年部の勉強会
には約40人が参加し、15事業者から相談があ
り、４事業者が新たに５品を登録した。

石
いし

川
かわ

 いくこ議員

安城創生会
録画配信中

竹
たけ

内
うち

 稜
りょう

人
と

議員

安城創生会
録画配信中

商工会議所青年部によるふるさと納税勉強会商工会議所青年部によるふるさと納税勉強会
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一 般 質 問

新庁舎建設について

問　市内及び西三河で行政、文化、スポーツ及
び他の分野でも総合力としてツインパーク以上
に期待できる地域はあるか。それはどこで、そ
の根拠は。
答　都市計画法で定められた都市計画施設の三
河安城ツインパークを廃止する考えはなく、当
該地を庁舎整備の候補地としていない。市民会
館は、今後の方針を検討中である。
問　ツインパークに庁舎と駐車場を整備するこ
とに、私の所には住民の反対意見は１件のみだ
が、市に反対意見は届いているのか。それは何
件でどのような内容か。
答　白山議員の提案に対するご意見はあったが、
その内容は公表できない。
問　三河安城駅周辺の一等地を今後も放置して
おくつもりか。将来どうするつもりか。
答　総合計画の土地利用構想や都市計画マスタ
ープランの構想に基づき、引き続きまちづくり
を進めていく。
問　現在地に建設することで、三河安城のよう
な化学反応（相乗効果）が起こせるのか。それは
どのようになるのか。
答　審議会で現位置エリアが適していると判断
したのは、安全性、利便性、計画性、実現性の
観点で客観的評価をした結果である。

経常収支比率の現状と今後の見通し

問　経常収支比率が悪化している要因と、改善
に向けた今後の取り組みは。
答　扶助費、人件費の増加などが主な要因。人
件費、物件費等の抑制に向けた取り組み等を進
める。

行財政改革・ＤＸと市民サービス向上

問　令和６年度の人件費、時間外勤務手当は。
答　一般会計決算額で人件費は133億6000
万円余、時間外勤務手当は５億3000万円余。
問　市LINE公式アカウントの友だち登録者数
とブロック数は。
答　令和７年12月１日現在、友だち登録者数
９万4583人、ブロック数４万151人。

医療的ケア児・者の災害対応

問　医療的ケア児・者が利用する事業所等への
災害対応のための予備電源等の購入補助はある
か。
答　現時点で、事業所等への予備電源の購入補
助を実施する予定はない。災害時の迅速な支援
のため、様々な観点から研究を進め電源確保に
努める。

三河安城ツインパーク三河安城ツインパーク

録画配信中

白
しら

山
やま

 松
まつ

美
み

議員

新自民の会
録画配信中

すば 康
やす

貴
たか

議員
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東海道のマツ並木の松枯れについて

問　文化財の松並木の枯れが目立つ。枯れ木の
本数と松が枯れた原因をどう分析したか。枯れ
木の伐採予定と今後の捕植はどうするか。
答　浜屋町で６本、尾崎町で４本枯れた。令和
５年度の強剪定により樹勢が弱まったことが原
因。今年度中に伐採、来年度以降に捕植する。

ふるさと納税について

問　令和６年度の市民税影響額はマイナス約９
億1000万円。安城市の魅力発信やクラウド
ファンディング型ふるさと納税を積極的に活用
しては。
答　知名度が高く、プロジェクトの目的が明確
な三河安城交流拠点創出プロジェクトや本證寺
史跡公園整備事業などを想定して取り組む。

開庁時間の変更について

問　午後４時半以降に来庁した市民に声を聞い
たが「午後４時閉庁では来られない」との声が多
い。「午後４時台は予約制、電話対応は午後５時
まで、職員のシフト制の
導入」などの再検討を。
答　６月１日の円滑な開
始に向けて検討を進め、
開始後も適切な運用に努
める。

矢作川河川敷サイクリングロードに　
ついて

問　「矢作川河川敷サイクリングロード」を公約
に掲げた三星市長の思いや考えは。また、実現
するために、どのように進めていくのか。
答　矢作川河川敷のサイクリングロードの整備
については、多くの課題があることを認識して
いるが、都市部の喧騒から遠のき、風と水の流
れを感じ、自然を楽しみながら走ることのでき
る矢作川河川敷に、もっと多くの市民が訪れて
いただきたい、との思いを抱いている。
　さらに、レクリエーションだけでなく、日常
的に様々な場面で矢作川河川敷が利用されるこ
とを期待し、地域の風景を形づくり、市民に親
しまれてきた本市の財産とも言える明治用水緑
道と、矢作川河川敷を利用したサイクリングロ
ードとのネットワーク化が実現できれば、自転
車と水辺空間の活用による相乗効果が生まれる
のではないかと夢を抱き、マニフェストに掲げ
た。矢作川の河川敷については、憩いの場とし
て、高い魅力を感じている。その活用を図るた
めに、引き続き近隣市との情報交換や、矢作川
を管理する国土交通省との協議を行うなど、実
現に向けて努めていく。

◆その他の質問…水害の対応について、窓口等
の受付時間の変更について

東海道のマツ並木（浜屋町）東海道のマツ並木（浜屋町）

矢作川河川敷のサイクリングロード（岡崎市）矢作川河川敷のサイクリングロード（岡崎市）
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安城創生会
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録画配信中
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一 般 質 問

防災対策について

問　災害等の情報を正確かつ迅速に配信するス
マホアプリ「安城防災ナビ」には、河川の水位を
確認できるなど便利な機能があるが、どのよう
に周知しているのか。
答　防災訓練やイベントなどで、利用促進にあ
わせて、使い方や便利な機能について周知して
いる。
問　台風15号の際、児童生徒の下校時に通学
路の側溝が増水し、
転落事故が発生する
危険があった。蓋の
ない側溝の改善をす
べきでは。
答　保護者や地域か
らの意見を集約した
改善要望書が学校か
ら提出された場合、
適切な対応策を考え
ていく。

子ども・若者の居場所づくりについて

問　子どもたちの勉強する場所や楽しくおしゃ
べりする場所について、安城市こども計画にお
ける、子ども・若者の居場所を「ふやす」という
観点から、市としてどう考えているか。
答　桜井福祉センターのロビーの一部を、中高
生を含め誰でも利用でき、勉強やおしゃべり、
飲食など、自由に使えるスペースとして、令和
７年11月から活用し
始めた。今後は、他の
公共施設でも同様に有
効活用できるスペース
等がないか、引き続き
協議・検討を進め、子
どもたちの居場所の拡
充に努める。

公立中学校の部活動指導員の確保に　
ついて

問　スポーツ庁は、小学校の体育専科の教員が
公立中学校の部活動の指導員を兼ねるモデル事
業を令和８年度から始める方針を固めた。部活
動を巡っては、少子化や教員の負担軽減を背景
に地域のスポーツ団体に委ねる「地域展開（地域
移行）」を進めているが、指導員の確保が問題と
なっている。国は、令和５年度から７年度の３
カ年を部活動の「改革推進期間」として、休日を
中心に各地で地域展開を進め、令和８年度から
は「改革実行期間」として平日を含めて積極的に
取り組む方向である。技術的な指導や引率など
担う指導員の確保を自治体に促しているが、フ
ルタイムに比べ短い稼働時間のため、収入面に
不安があることが広がらない大きな要因になっ
ている。
　モデル事業の具体的な内容について、また、
教育委員会の方針として部活動を縮小する方向
なのか見解は。
答　モデル事業については、令和７年10月27
日の公立中学校の部活動改革に関する国の有識
者会議で話題になったことと認識している。現
時点では文部科学省からの通知は届いておらず、
具体的な内容等については把握できていない。
　次に、部活動の縮小については、土日の部活
動を令和８年度の夏に行われる市内大会以降廃
止をする。平日の部活動は実施するが、教員の
勤務時間を考慮し、活動時間を減らして行って
いく方向で調整を進めている。
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安城創生会
録画配信中
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通学路における蓋のない側溝通学路における蓋のない側溝
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道路側溝の清掃管理

問　道路側溝の清掃管理は誰が行っているのか。
答　幹線市道など危険を伴う箇所は市が行い、
生活道路の側溝は、町内一斉清掃など地域の方
々のご協力により行われている。市は清掃に必
要な資材提供や土砂回収などの支援を行う。
問　蓋が重い等の理由から清掃できない側溝も
ある。住民から清掃要望を受けた場合の対応は。
答　まずは現地調
査を行う。その結
果、土砂等の堆積
により側溝の断面
が大きく阻害され、
著しい排水不良を
確認した場合には、
地元町内会と調整
した上で、市が側
溝の清掃を行う。

平和都市宣言後の市の取り組み

問　８月に長崎市で開催された平和首長会議に
杉浦副市長が出席され、平和祈念式典に参列さ
れた。引き続き出席、参列をされるのか。
答　平和首長会議の国内加盟都市会議総会は、
おおむね４年に１度、広島市または長崎市の平
和祈念式典と併せて開催される。この年につい
ては、可能な限り市長または副市長の出席及び
参列を継続していく。

市指定文化財「大岡白山神社」について

問　徳川家康の再建と伝わる大岡白山神社本殿
を文化財的価値の視点で、どのように捉えてい
るか。
答　1567年の再建とされ、郷土史「大岡の郷」
に、棟札の存在が記されている。そのことから
安城市最古の建物であり、文化財的価値の高い
由緒ある建造物と認識している。
問　本殿等の維持・修繕に対する補助制度の現
状と今後の対応についての考えは。
答　従前の「1000万円の上限金額」を撤廃し、
利用しやすい制度に改正した。今後も歴史的建
造物の保存についての理解を深めるための支援
にも力を入れていく。

こども誰でも通園制度について

問　令和８年度から開始されるこども誰でも通
園制度の本市における実施内容は。
答　３つの公立認定こども園（東部、高棚、三
ツ川）で実施する。各園とも定員は１日６人、
平日の決まった曜日の決まった時間に通園し、
１回の受け入れは2.5時間とする。利用料金は、
国から通知が届き次第、速やかに整備する。

宮
みや

﨑
ざき

 千
ち

春
はる

議員

安城創生会
録画配信中

森
もり

下
した

 祥
さち

子
こ

議員

日本共産党
安城市議員団

録画配信中

市指定文化財「大岡白山神社」市指定文化財「大岡白山神社」

ごみや落ち葉の詰まったごみや落ち葉の詰まった
側溝の様子側溝の様子
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一 般 質 問

公共交通について

問　あんくるバスのルートやダイヤの改正につ
いて、今後の見通しは。
答　しばらくは、ルートの大規模な見直しを行
う予定はない。恒常的な遅延や法令の改正があ
れば、適宜ダイヤを見直す。
問　市長の公約である、三河安城と桜井・新安
城を結ぶ環状交通体系の構築について、進捗は。
答　運行事業者から、運転手不足の深刻化が課
題と回答があった。目立った進展はないが、実
現に向けて努力する。

カスタマーハラスメントの防止に　　
ついて

問　県のカスハラ防止条例で、市も事業者と位
置付けられ、カスハラが行われた場合の措置が
求められている。具体的にどう対応するか。
答　「業務状況を録音・録画できる環境を整備
する」「行為の中止の申し入れや店舗からの退去
要請などの措置を講ずる」「弁護士への相談や損
害賠償請求など、法的措置の検討」などが県の
指針で挙げられており、それらを参考に市のマ
ニュアルにも対応を明示する。

　12月18日、講師に公益財団法人豊田
都市交通研究所の山崎基浩氏をお招きし、
『鉄道高架化と都市交通の変革について
～将来を見据えたまちづくり戦略〜』を
テーマに研修会を開催しました。
　参加者からは、「鉄道高架化による具体
的な効果や成果を知ることができ、参
考になった」、「まちづくりに市民、民間、
行政がどう関わっていくべきか改めて考
えさせられた」などの感想がありました。

全議員研修会を開催しました

　本市では、快適で安全な生活環境を形
成することを目的に「歩きスマホをやめ
よう」などのマナーを定めた「安城市さわ
やかマナーまちづくり条例」を制定して
います。
　11月に、さわやかマナー推進地区に
も指定されている市内のJR、名鉄の主
要駅で、駅利用者に市議会議員がポケッ
トティッシュを配布し、啓発をしました。

さわやかマナー啓発
キャンペーンを行いました

石
いし

川
かわ

 翼
つばさ

議員

録画配信中
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先進地
の

事例を
調査！

行政調査行政調査

委員会委員会がが調査調査をを行いました行いました報告報告
※紙面の都合により、調査先は１カ所のみを記載しています。
すべての調査先の報告内容はウェブサイトでご覧ください。

◆福岡県　『福岡県プレコンセプションケアセンターの
取り組みについて』
　全国初のワンストップ型公的相談・情報発信拠点とし
て令和６年４月に設置された。福岡県が一般社団法人福
岡県助産師会に事業を全面的に委託しており、連携しな
がら相談人材を育成している点は大変参考になった。助産師や専門医に直接相談できること
で、日常の小さな不安から専門的な悩みまでカバーできる。オンライン相談の充実、マンガ、
動画制作及びSNSを活用した周知啓発、出前講座等が実施されており、性に悩みや問題を
抱える若い世代がアクセスしやすいよう工夫がされていた。本市としても相談窓口にアクセ
スしやすい体制や手段について、整理していく必要があると感じた。

少子化対策特別委員会
10月27日～29日

◆宮崎県日向市　『日向市駅周辺のまちづくりについて』
　1990年代以降、郊外大型店の出店や人口の郊外流出
により、中心市街地の衰退が顕著となり、日向市駅周辺
の活力が低下していた。鉄道の高架化を契機とし、土地
区画整理事業、商業集積整備事業及び交流拠点施設の整
備を総合的に進めている。また、駅舎や駅前広場、沿道空間も含め、トータルコーディネー
トされたデザインを実践した。ハード整備だけでなく、市民の主体的な活動を通じたソフト
面の充実も図られてきた。地域の資源や人材を生かし、市民との継続的な対話を通じて地域
全体の魅力向上に取り組んでいくことは、本市においても大変重要と考える。

未来型スマートまちづくり特別委員会
10月29日～31日

◆茨城県　『議会運営等について』
　茨城県議会は、2024年の議会改革度調査において都
道府県部門で４年連続１位となっており、休日議会や託
児サービスなど、県民参画に向けた積極的な取り組みを
実施している。また、包括連携協定を締結している大学への出前委員会、高校生に傍聴を促
す取り組みなどを実施しており、若い世代の市議会への関心を高める取り組みは大変参考に
なった。
　県議会とは規模の違いがあり、同様の施策実施には様々な課題が考えられるが、本市議会
としても、誰もが参加しやすい議会を目指し、必要な環境整備を進める必要があると感じた。

議会運営委員会
11月４日～６日
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コピックペン（カラーマーカー）等同じ画材を使っているの
に、作風が一人一人違っていて、見ていて楽しいです。

皆さんの作品を見てもらえる機会がもっと増えると嬉しいですね。

編集委員か
らの

コメント

検索安城市議会

あんじょう市議会だよりは、
古紙を70％使用した再生紙と
大豆油インキを使用しています

QRコードは㈱デンソーウェーブの登録商標です

発行者：安城市議会　編集者：市議会だより編集委員会
問合せ：安城市議会事務局　〒446–8501 安城市桜町18–23
Tel.0566–71–2252／ Fax.0566–77–8200／ E-mail：giji@city.anjo.lg.jp

今号は安城特別支援学校とのコラボ！市議会だより編集委員が、今回表紙を制作してくれた美術部の皆さんに
インタビューしました。（11月７日訪問）

〜安城特別支援学校〜

・開始時刻は午前10時（予定）からです。
・代表・一般質問は午前９時45分（予定）からです。
・請願、陳情の提出締め切りは2月17日（火）です。

2月27日（金）	開会・市長施政方針
3月	 3日（火）	代表質問
	 4日（水）	一般質問
	 5日（木）	一般質問
	 9日（月）	一般質問予備日
	 11日（水）	議案質疑
	 13日（金）	市民文教常任委員会
	 16日（月）	産業建設常任委員会
	 17日（火）	健康福祉常任委員会
	 18日（水）	総務企画常任委員会
	 24日（火）	閉会

3月	 4日（水）	午前  9時
	 10日（火）	午前10時
	 13日（金）	午前10時
	 18日（水）	午前10時
	 26日（木）	午前10時※

放送日時が変更になる場合があります。
地上デジタル112チャンネルで録画放映されます。

放映（録画）放映（録画）3月定例会の開催予定

※会議を開催した場合のみ放映

「メタルギアライジング×朧
おぼろづき

月シャオ」２年　宮路さん
Q.�これは何を描いたのですか。
A.�自分で考えた朧月シャオという主人公と、メタル
ギアライジングの世界をコラボさせました。

Q.�漫画のキャラクターみたいですね。
A.�アクション漫画と少女漫画が好きで、参考にしました。

「牛のぼくじょう」２年　大山さん
Q.�どうして牛の絵を描いたのですか。
A.�図鑑を見ていて、牛のページが気になったからで
す。普段は風景画をよく描きます。

Q.�風景が点で描かれているのですね。
A.�点描画です。コピックペンを使って３日間ぐらいで描きました。

「宮でんにいるスターキャット」１年　市川さん
Q.�このキャラクターは何ですか。
A.�スターキャットです。小学６年生のときに思いつ
いたキャラクターから進化したものです。

Q.�青色がたくさん使ってありますね。
A.�青色が好きなので使いました。

「おもいでにのこる電車」３年　岡崎さん
Q.�これは何を描いたのですか。
A.�たまたま見かけたドクターイエローを描きました。
Q.�「おもいでにのこる」とはどのような意味ですか。
A.�もうすぐドクターイエローが走らなくなってしま
うので、このタイトルにしました。

宗副委員長宗副委員長 大屋委員大屋委員
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